



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Pozice katolicky věřícího člověka vůči Magisteriu versus jeho svědomí v otázkách asistované reprodukce

Autor práce: Bc. Jana Malachovská

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 30. 6. 2017

Diplomová práce na téma „**Pozice katolicky věřícího člověka vůči Magisteriu versus jeho svědomí v otázkách asistované reprodukce**“ je pojednána na 83 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do čtyř částí. Úvod je stručným uvedením do tématu práce.

V první části se autorka zamýšlí nad životem jako darem. Reflektuje přitom křesťanské pojetí manželství a rodiny, přičemž se v kontrastu k převažujícím trendům ve společnosti snaží poukázat na jejich hodnotu a význam. Za důležité považují její úvahy o počátku lidského života a o tom, zda lze dítě nahlížet jako produkt či lze mít právo na ně, resp. otázka, zda vše co dokážeme, také smíme.

Ve druhé části se autorka velmi fundovaně a zasvěceně věnuje neplodnosti jako fenoménu moderní doby. Problematiku prezentuje plasticky a diferencovaně kriticky. Tato charakteristika platí i o následující třetí části. Ocenit zde lze zvláště skutečnost, že autorka pracuje s informacemi zachycujícími nejnovější trendy v oblasti asistované reprodukce.

Ve čtvrté části autorka reflektuje otázku neplodnosti, resp. jejího řešení, zvláště formou asistované reprodukce z hodnotících pozic katolické etiky, magisteria. Snaží se poukázat na důležité faktory, které jsou v této diskusi neopominutelné (role magisteria ve vztahu ke svědomí věřícího člověka, otázka osobní odpovědnosti apod.). Autorka zde prokazuje schopnost samostatného odborného zpracování vybrané problematiky.

Závěr práce je poněkud strohý a spíše apelativní, nenabízí hutné a fundované shrnutí zkoumaného.

Celkově lze práci považovat za dobrou. Stylistická úroveň práce a odkazový aparát jsou z formálního hlediska průměrné kvality. Autorka nepracuje s cizojazyčnými zdroji. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(+velmi dobře)**.